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Třetí ročník Festivalu pod Kaštany dal prostor profesionálním i amatérským muzikantům. Mezi jeho největší hvězdy patřila stálice Lenka
Filipová. Dvoudenní akce se v rámci Novojičínského léta konala 16. a 17. července v zahradní restauraci Nového Slunce. 

Foto: Městské kulturní středisko Nový Jičín
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Fokus bude o klubovny větší

Na části střechy Fokusu vzniká dřevěná nástavba. Foto: Marie Machková

Středisko volného času Fokus Nový Jičín rozšiřuje své prostory.
Na části jeho střechy vzniká nástavba, ve které budou nové multi-
mediální klubovny, kuchyňka, hala, šatny, skladovací prostory
a sociální zařízení. Náklady na stavební práce a vybavení učeben
pro výuku kroužků dosáhnou téměř 20 milionů korun. Většinu, nece-
lých 15 milionů korun, uhradí dotace Evropské unie. Stavební úpravy
mají být hotovy do konce roku.

„Dřevěná nástavba bude stát na střeše přízemní části budovy
a navazuje na druhé nadzemní podlaží stávajícího objektu, ze kterého
se do nových prostor bude vstupovat.  Z nástavby povede také ven-
kovní ocelové schodiště,“ popsal stavbu ředitel Fokusu Michal Pod-
žorný. Dřevostavba bude mít výraznou válcovou střechu. Hala, která
v ní vznikne, bude osvětlena jehlanovým světlíkem ve střeše. 

„Dále zde budou dvě multimediální klubovny, které mohou sloužit
i jako multifunkční sál. Z nich bude výstup na terasu, na níž vznikne
první zelená střecha na městské budově v Novém Jičíně. Má tu
výhodu, že přispívá k zadržování vody ve městě a zároveň má výborné
izolační schopnosti,“ doplnil místostarosta Nového Jičína Ondřej
Syrovátka. Součástí nástavby bude i další terasa s pergolou.

Středisko volného času Fokus je příspěvkovou organizací města Nový
Jičín. Jeho náplní je organizace kroužků a kurzů pro děti i dospělé.
Stávající třípodlažní budova byla vystavěna v sedmdesátých letech minu-
lého století na místě, kde před druhou světovou válkou stávalo divadlo.
Marie Machková, tisková mluvčí

Vítání prázdnin frčelo světem 

Slavnost nebude, koncerty ano
Nový Jičín i letos upustil od pořádání Slavnosti města. Největší

kulturní akci, jejíž tradice sahá až k roku 1993, neumožní zrealizovat
vládní proticovidová omezení. O koncerty, které se měly v rámci
slavnosti uskutečnit, však občané nepřijdou. Město nad rámec
původního programu rozšíří nabídku Novojičínského léta, které nabízí
kulturní vystoupení pod širým nebem v době turistické sezony. V ter-
mínu, kdy se měla slavnost konat, 3. a 4. září, se v areálu na Skalkách
uskuteční koncerty kapel Light & Love, MIRAI a zpěváků Jiřího Korna
a Vašo Patejdla & bandu. Podrobné informace na: www.njleto.cz.

„Program je připravený, ale okolnosti nám neumožňují Slavnost
města uspořádat. Každoročně ji navštívily tisíce lidí, všechna vystou-
pení byla bez vstupného a podíleli se na nich i školáci. Tyto základní
parametry nejde v době, kdy je nařízeno omezení počtu osob na
akcích a školy byly dlouhou dobu bez dětí, dodržet. Věříme, že se
nám podaří alespoň uspořádat koncerty, které nám prodlouží Novo-
jičínské léto,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

V pátek 3. září bude také na Staré poště otevřena výstava, která
připomene bitvu u Nového Jičína v roce 1621. Pak už se program
rozšířeného Novojičínského léta přesune do amfiteátru na Skalkách.
„V pátek ve 20:00 hodin tady zahraje místní skupina Light & Love
a po ní ve 21:15 vystoupí Jiří Korn,“ uvedla ředitelka městského kul-
turního střediska Iva Pollaková.

Na sobotu je připravena zábava i pro děti. „Pódium amfiteátru
bude patřit divadelním představením, v areálu budou probíhat work-
shopy. Večer proběhnou koncerty. Od 19:30 to bude Vašo Patejdl
& band a od 21:15 kapela MIRAI,“ doplnila Pollaková. 

„Program pro rodiny s dětmi bude bezplatný, večerní produkce však
budou za vstupné. To bude ale podstatně nižší, než je u koncertů zná-
mých umělců obvyklé. Pro rodiny s dětmi do 15 let bude navíc zvý-
hodněné. Zpoplatněný vstup na kulturní vystoupení jsme museli zvolit
hlavně proto, aby v souladu s protiepidemickými opatřeními bylo možné
regulovat počet návštěvníků. Aprotože předpokládáme, že zájem veřej-
nosti bude vyšší než kapacita amfiteátru, tak zpoplatněná vstupenka
je jediným možným řešením, jak garantovat spravedlivý výběr návštěv-
níků,“ vysvětlil místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.
Marie Machková, tisková mluvčí

Přístavbu divadla zpevňují lana
Beskydské divadlo v Novém Jičíně se proměnilo ve staveniště.

V levé části novodobé přístavby se prohnuly stropní desky a narušily
statiku budovy. Odborná firma poškozené části zpevňuje ocelovými
lany. Aby bylo možné zásah provést, musely se vybourat zděné
příčky a demontovat část divadelní techniky. Záchranné práce potrvají
až do konce listopadu a přijdou na téměř 19 milionů korun.

„V části přístavby se prohnuly tři stropní desky a popraskaly zdi.
Statik nařídil rekonstrukci systémem předpjatých lan. Lana se v někte-
rých prostorách kříží, v kulisárně a malém sále jsou vedeny podélně,“
uvedla vedoucí odboru školství a kultury na novojičínské radnici
Oldřiška Navrátilová. Kromě kulisárny a malého sálu zasáhly stavební
práce i služební byt technika a kanceláře. Lana se kotví i do boční
stěny jeviště hlavního sálu. 

Zaměstnanci divadla nyní úřadují v hereckých šatnách. Jakmile
dojde k zesílení stropních desek, budou se stavět nové příčky, budo-
vat nové rozvody elektřiny, vody, klimatizace, topení a doplní se zaři-
zovací předměty. „Přestože je rekonstrukce finančně velmi nákladná,
divák žádnou přidanou hodnotu nezaregistruje. Cílem byla záchrana
budovy,“ dodala Navrátilová.

Novodobá přístavba Beskydského divadla pochází zdruhé poloviny
osmdesátých let minulého století. Už před 17 lety musela být opra-
vena. Tenkrát vykazovala narušenou statiku středová část budovy.
Marie Machková, tisková mluvčí

Po loňské vynucené pauze se na Masarykově náměstí 30. června
konalo tradiční Vítání prázdnin. Děti se mohly pobavit, zasoutěžit
si, vyzkoušet své dovednosti a užít si zábavného programu. Letoš-
ním tématem bylo putování po světadílech. Cestování se věnovaly
nejen workshopy, ale i divadelní představení Fríďa a Píďa na cestě
kolem světa, pouliční produkce Malíři a vystoupení připravené
Střediskem volného času Fokus. Zábavné odpoledne ukončil kon-
cert pop-rockové kapely Platonic a hudební skupiny ATMO music.
Text a foto: Marie Machková
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Den Loučky bude v srpnu
Osadní výbor místní části Loučka pořádá ve spolupráci se

základní organizací Českého svazu chovatelů a organizací Orel
„Den Loučky“, který se uskuteční v sobotu 21. srpna. 

Program začne v 9:30 hodin v Orlovně turnajem v bowlingu
čtyřčlenných družstev a turnajem ve stolním tenisu neregistro-
vaných a mládeže. Zábavné odpoledne v areálu hospůdky u Cho-
vatelů bude zahájeno v 16:00 hodin, pro děti zde bude skákací
hrad, soutěže, kouzelník a malování na tvář. K poslechu i tanci
bude až do večerních hodin hrát hudba My dva. Zajištěno je
bohaté občerstvení. Akce je financována z rozpočtu města Nový
Jičín.
Jaroslav Kotas

Nový Jičín ocenil strážníky

Město Nový Jičín každoročně oceňuje nejlepší strážníky. Čestné
uznání a drobný dárek převzali z rukou starosty Stanislava Kopec-
kého a ředitele městské policie Daniela Rýdla strážník Tomáš Žák,
velitel směny Konstantin Mazare a Patrik Kučerík, který působí
v řadách novojičínských strážníků už deset let. „Chtěl bych všem
poděkovat za kvalitní a náročnou práci. Vážím si toho, že službu,
která v sobě zahrnuje zajišťování pořádku, prevenci kriminality,
odchyt psů, pomoc při živelných katastrofách, dopravní proble-
matiku, ale i řadu administrativních úkonů, vykonáváte právě pro
naše město,“ pronesl k oceňovaným Stanislav Kopecký. Daniel
Rýdel vyzdvihl semknutost kolektivu v době poznamenané pan-
demickou situací.
Marie Machková, tisková mluvčí

Ocenění převzal také velitel jedné ze směn strážníků Konstantin Mazare
Foto: Marie Machková

Revize projektu kulturního domu
Nový Jičín zrevidoval projekt a náklady na přebudování přístavby

Hotelu Praha na kulturní dům. Pracovní skupina, která to dostala za
úkol, přišla s podněty na případné stavební změny i úsporu financí.
Ve zprávě, kterou už schválila rada města, navrhla upravit parametry
dodávky audiovizuální techniky, provést protihlukovou zkoušku
budovy a zadat architektonickému studiu zpracovat možnosti odstra-
nění čelních sloupů v budoucím hlavním sále. Výsledná zjištění budou
podkladem pro realizaci druhé etapy přestavby. Ta by mohla začít
v roce 2022.

„Původně měla druhá etapa rekonstrukce stát 49 milionů korun.
Po aktualizaci projektu v letech 2018 a 2019 se navýšil rozpočet na
87 milionů korun. Změny zahrnovaly například rozšíření sociálních
zařízení ve třetím podlaží, dobudování plošiny pro obsluhu sálu, roz-
šíření pódia nebo propojení kulturního domu s Hotelem Praha.
Zohledněno bylo i skokové navýšení ceny stavebních prací a mate-
riálů,“ popsal historii záměru vedoucí revizní pracovní skupiny a radní
Martin Gazda.

Přestože řadu úprav původního projektu vyhodnotila pracovní
skupina jako nezbytnou, v některých případech odhalila možné
úspory. „Například změna parametrů u audiovizuální techniky by
nám měla ušetřit 4,5 milionu korun. Technika totiž bude využívána
pouze pro obsluhu akcí v kulturním domě a ne, jak se původně před-
pokládalo, u akcí mimo budovu, například na vánočních trzích a ven-
kovních koncertech,“ řekl Gazda. 

Pracovní skupina také doporučila provést protihlukovou zkouš-
ku, aby se zjistilo, v jaké míře plášť budovy, která stojí v obytné
zóně, propouští zvuk. „Pokud by byl výsledek neuspokojivý, musel
by se projekt doplnit o další akustické prvky v interiéru,“ vysvětlil
radní. Velkou diskuzi vyvolávají i sloupy, které jsou původním kon-
strukčním prvkem a podpírají střechu přístavby. Statik sice
potvrdil, že je možné čelní sloupy v budoucím velkém sále odstra-
nit, ale tento zásah by znehodnotil malý sál v patře nad ním. Žele-
zobetonové nosné prvky by ho rozdělily na nepřístupné malé
části.

„Vypracovali jsme zadání pro architektonické studio a architekty
se zkušeností se stavbou kulturních zařízení, aby navrhli alternativní
způsob odstranění sloupů, ale také aby zhodnotili celý projekt druhé
etapy rekonstrukce, její účelovost, použité materiály, dispoziční
uspořádání, a aby nám dodali podklady nezbytné pro další směřování
projektu,“ shrnul závěry pracovní skupiny Gazda.

Novodobá přístavba historického Hotelu Praha byla postavena
v sedmdesátých letech minulého století a několik let už jen chátrala.
V roce 2018 začala její přestavba na kulturní dům. Ta byla rozdělena
do tří etap. Zatím byla realizována jen první část prací a město za
ni zaplatilo 21,75 milionu korun.
Marie Machková, tisková mluvčí

Pomoc obcím po tornádu
Nový Jičín schválil vyslání hasičů a techniky Sboru dobrovolných

hasičů Straník, místní části města, aby pomohli obyvatelům jižní
Moravy, které zasáhlo ničivé tornádo. Vedení města zároveň navrhlo
poskytnout 20 tisíc korun každé z postižených obcí. Tato částka je
nejvyšší možná, kterou mohou radní města schválit. Finanční dar
ve výši 50 tisíc korun zašle obci Hrušky i ASOMPO, společnost zabý-
vající se likvidací odpadu, jejímž je Nový Jičín akcionářem.

„Termín nástupu jednotky dobrovolných hasičů určí operační stře-
disko Integrovaného záchranného systému Jihomoravského kraje,“
řekl místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka. Délka výpomoci
a rozsah prací bude záležet na požadavcích koordinátorů záchran-
ných prací.
Marie Machková, tisková mluvčí

Stipendium pro studenty v cizině
Radní Nového Jičína schválili pravidla pro poskytování stipendií

ze strany města studentům studujícím v zahraničí. Stipendium je
určeno studentům vysokých škol prezenční formy studia v bakalář-
ském, magisterském nebo doktorském stupni, studujícím ve stan-
dardní době studia. Je určeno vynikajícím studentům s mimořádnými
studijními výsledky a poskytuje se formou daru. 

O stipendium může požádat student bakalářského nebo magis-
terského programu, který v době do 17. srpna daného roku dosáhl
věku maximálně pětadvaceti let, v případě doktorského studia maxi-
málně věku třiceti let, a má trvalý pobyt na území města Nového
Jičína. 

Maximální výše stipendia pro jednoho studenta je devadesát tisíc
korun. Stipendium lze poskytnout pouze na základě řádně podané
žádosti na předepsaném formuláři, a to v termínu od 17. do 31. srpna
daného roku. 

Více informací najdete na webu města:
https://www.novyjicin.cz/stipendia-pro-studium-v-zahranici/
Marie Machková, tisková mluvčí
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Vítání občánků se výjimečně konalo na zahradě mateřské školy na ulici Van-
čurova. Foto: Marie Machková

Netradiční vítání nových občánků připravila novojičínská radnice.
Místo v obřadní síni proběhlo na zahradě mateřské školy a miminka
nahradili více než roční caparti. Kvůli covidovým omezením byl totiž
ceremoniál slavnostního vítání na devět měsíců zrušen a z novoro-
zenců se za tu dobu stala batolata. Aby se děti u obřadu nenudily,
Rodinné centrum Mozaika pro ně připravilo hrací koutek s autíčky,
panenkami a stavebnicemi. Program doplnily písničky z pohádek
v podání smíšeného středoškolského sboru Puellae et Pueri.

„Zpravidla vítáme děti do jednoho roku věku. Kvůli výpadku dané-
mu epidemickou situací a velkému zájmu rodičů jsme udělali výjimku
a mimořádně jsme připravili ceremoniál i pro odrostlejší děti. Kdy-
bychom maminkám nebo tatínkům pouze v kanceláři předali dáreček
pro miminko, přišli by o slavnostní atmosféru,“ uvedla Kateřina
Redlová z odboru školství, kultury a sportu městského úřadu. 

Starosta města Stanislav Kopecký přivítal na zahradě Mateřské
školy Máj 17 chlapečků a holčiček. „Velmi si vážím toho, že rodiče
s dětmi přijali naše pozvání a strávili s námi kousek letního odpoledne.
Dříve jsem pracoval v dětském domově, a tak vím, jak je důležité
dětem věnovat čas a jak moc potřebují péči a lásku nejbližších,“
dodal starosta.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nový Jičín má od června letošního
roku svého městského architekta.
Komise složená ze zástupců radnice
a nezávislých architektů ve výběro-
vém řízení, kterého se zúčastnilo
11 uchazečů, jednomyslně vybrala
Martina Maternu z Opavy. Ten není
zaměstnancem úřadu, ale na základě
smlouvy poskytuje každé pondělí na
radnici odborné rady a konzultace
v oblastech architektury, urbanismu,
územního plánování a památkové
péče. My vám ho nyní představíme
v krátkém rozhovoru.
Proč jste se přihlásil do výběrového
řízení na zmíněnou pozici?

„Byla to pro mě zajímavá výzva zkusit něco nového. Není mi lhostejné,
jak vypadají města a veřejné prostory. Nový Jičín je zajímavé město
svým významem, umístěním, není pro mě neznámé, protože pocházím
z nedalekého Bílovce. Do Nového Jičína jsem měl vždycky blízko.“
Zkuste prosím laicky popsat, co bude vaší pracovní náplní.

„Budu pomáhat městu ve věcech spojených s architekturou a urba-
nismem. Takový odborný konzultant, který by měl poradit, jak naklá-
dat s veřejným prostorem, ulicemi, náměstím, parky, ale také
s občanskou výstavbou, kterou bude iniciovat město nebo se na ní
bude podílet. Jako příklad mě napadá připravovaná výstavba spor-
tovní haly, u které má proběhnout architektonická soutěž. Jednou

z mých rolí je pomoci při přípravě architektonické soutěže, to zna-
mená, že se podílím na zajištění podkladů, jejím zadání a organizaci.
Budu komunikovat s Českou komorou architektů, součástí mé práce
je i sestavení hodnotící poroty soutěže, kdy musí polovinu tvořit
zástupci města a druhá část je zastoupena nezávislými architekty,
kteří mají se soutěží zkušenosti.“
Jak vnímáte Nový Jičín? 

„Nový Jičín je pěkné město. Má krásné okolí, nádherné historické
centrum. Na mě působí pozitivně, vnímám ho jako příjemné místo
k bydlení. Ale jsou zde i negativní věci.  Asi nejsou úplně ovlivnitelné,
jako například hlavní průtah městem. Co by se ale dalo dotvořit,
jsou území s neukončenými urbanistickými bloky. Definovat pod-
mínky pro doplnění zástavby například v ulicích Hoblíkova, Bezru-
čova, Žižkova. Velkou roli by v budoucnu mohla hrát říčka Jičínka.
Od Tabačky, přes Malé náměstí až po most na konci ulice Riegrova.
Má velký potenciál, mohl by to být kvalitní veřejný prostor pro lidi.
Šlo by tady například vybudovat molo. Ale je to i o komunikaci
s Povodím Odry, není to jen o nápadu a o městě.“
Máte nějakou vizi, jak by mělo město v budoucnu vypadat, zda
a co by se zde mělo změnit?

„Cíl své aktivity nevidím ve velkých projektech, ale spíše v drobné
práci, kdy se pokusím přispět k tomu, aby zde vznikaly kvalitní věci,
prostor pro lidi, aby se tady chodec cítil dobře a bezpečně. Je pro mě
velmi důležité, abychom se samosprávou vedli kvalitní dialog o zámě-
rech s tím, že rozvoj města není jen o jednom člověku – městském
architektovi, ale je to týmová práce všech, kteří se na něm podílejí.“
Marie Machková, tisková mluvčí

Jičínka má velký potenciál, míní městský architekt

Městský architekt Martin Materna. 
Foto: Marie Machková

Zvítězily houpačky a discgolf
Z participativního rozpočtu Nového Jičína pro letošní rok budou

vybudovány discgolfové arény a houpačka. Tyto dva nápady byly
vybrány ve čtvrtém ročníku výzvy Projekty pro Nový Jičín, do které
se mohli přihlásit občané nebo spolky s místní působností, aby
pomohli zkvalitnit život ve městě. Na realizaci podnětů ze strany
veřejnosti vyčlenila radnice 200 tisíc korun. Protože tato částka
vystačí na oba schválené záměry, veřejné hlasování o vítězném
projektu letos neproběhlo.

„V rámci Projektů pro Nový Jičín bylo předloženo šest návrhů
na vylepšení života ve městě. Dva byly hodnotiteli, kterými jsou
pracovníci kompetentních odborů úřadu, vyhodnoceny jako nerea-
lizovatelné. Zbývající čtyři jejich autoři osobně prezentovali před
Komisí Zdravého města a MA21. Na doporučení komise nyní radní
schválili Discgolf arény a Novojičínské houpačky,“ řekl místosta-
rosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka. 

Záměrem projektu Discgolf arény je vybudování sportovních
ploch pro hru na čtyřech veřejně dostupných místech. Na Skalkách,
za základními školami Komenského, v Loučce a u Střední odborné
školy Educa. Jejich zřízení přijde na 59 tisíc korun. „Discgolf arény
umožní discgolfistům zdokonalit se ve hře na krátkou vzdálenost,
obecně se rozšíří nabídka volnočasového vyžití ve městě a školy
získají zpestření pro výuku tělesné výchovy,“ doplnila Lucie Hrdlič-
ková z odboru rozvoje a investic. 

Novojičínské houpačky zatraktivní výletní lokalitu ve městě. Mají
být vhodné pro děti i dospělé, v souladu s příslušnými normami.
„Autor námětu navrhoval čtyři různé lokality pro jejich umístění.
Nakonec bude vybráno, po dohodě s pracovníky odboru rozvoje
a investic a životního prostředí, jedno místo. Náklady na realizaci
projektu v upravené podobě byly vyčísleny na téměř sto tisíc
korun,“ vysvětlila Hrdličková.

„Další dva projekty, nová stezka z Bludovic směrem k Lesoparku
a přístřešek k autobusové zastávce Gregorova, komise sice shle-
dala jako přínosné, ale mnohem lépe realizovatelné s větším finanč-
ním objemem, než umožňuje participativní rozpočet. Proto je
komise doporučila zařadit do řádného rozpočtu na následující
rok,“ dodal Syrovátka. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Místo miminek vítali batolata
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Paní Růžena C. (51 let) mne navštívila se žádostí o pomoc. Její
syn, kterého léta neviděla, jí dělá starosti. Má spoustu dluhů, údajně
se potuluje po městě a je mu vše jedno. Inu, i tak to bývá. 

Ale její syn má místo trvalého pobytu v evidenci obyvatel u ní
v bytě. Proto se již dvakrát stalo, že jí do schránky bylo doručeno
oznámení exekutora, že bude v konkrétní den zabavovat movité věci
v bytě, protože na adrese bydlí její syn mající exekuce.

Eliminovat riziko návštěvy exekutora lze. Podle zákona o evidenci
obyvatel může oprávněná osoba, například vlastník nebo nájemce
bytu, podat žádost na městském úřadě o zrušení trvalého pobytu

na dané adrese. Důvodem bude, že se osoba již nezdržuje na adrese,
doloží tuto skutečnost svědky, například sousedy. Městský úřad do
30 dnů rozhodne o zrušení, a pokud nebude nahlášeno nové bydliště,
určí bydliště na adrese městského úřadu. 

Kdokoliv, kdo nemá zájem, aby určitá osoba měla trvalé bydliště
na adrese, ke které nemá právní vztah, tedy nevlastní ji, nenajímá
a podobně, může postupovat obdobně. Ušetří si tím starosti. Za
správní řízení o zrušení trvalého pobytu se platí správní poplatek ve
výši sto korun.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Aby už exekutor nepřišel

Pojďte na Letní studánky
Pod názvem Letní studánky je prezentována letošní vycházka stu-

dánkovou trasou i v programu kulturního léta města. V tradičním jarním
termínu nám  hromadný výlet neumožnila pandemická opatření. A při-
byly idalší překážky. Průchod kolem první studánky Usovy zkomplikoval
pád letité lípy, ve které se po divokých včelách kdysi usadil Puštík
obecný. Vichřice, které nám v minulosti přinesly opakované havárie
na přemostění Pstružího potůčku, tentokrát zanechaly svou destrukční
stopu u Mariánské studánky. Narušený přívod vody u nejvydatnější
studánky Ukříže má žel v prvé řadě na svědomí nežádoucí obliba trasy
zdejšími koňaři. Takové idalší komplikace postupně odstraňovali přede-
vším obětaví členové klubu rodáků i s pomocí města. Těm patří velké
poděkování. Přirozeně jsme rádi, že procházku ke studánkám si oblíbili
další návštěvníci. Vítáni jsou takoví, kteří neničí hodnotné keramické
značení trasy, nezakládají ohně na nepatřičných místech, neničí odpo-
činkové lavice, ale vědí, jak se v přírodě zachovat.               

A právě s vámi se chceme setkat v sobotu 28. srpna, kdy vyrážíme
podle tradice od žilinské zastávky U partyzána v 11:45 hodin na spo-
lečnou vycházku obohacenou zálesáckou svačinou. Menší novinky
na trase objeví ti, kteří ji půjdou letos poprvé. Srdečně zve Klub rodáků
a přátel Nového Jičína a SVČ Fokus.
Pavel Wessely

Divadelní dílna se vší parádou

Dvacátá čtvrtá Divadelní dílna „odstartovala“ v červnu se vší pará-
dou program Novojičínského léta 2021. Páteční programové schéma
bylo zaměřeno na dospělé publikum. Divadelní improvizace „Milostný
trojúhelník“ v podání Lukáše Pavláska, Martina Zbrožka a Šimona
Plisky, který skvěle nahradil nemocnou Aničku Polívkovou, pobavila
všechny diváky a ani jedno oko nezůstalo od smíchu suché. 

Sobotní dílna patřila malým i velkým návštěvníkům, kteří mohli
zhlédnout několik dětských divadelních představení včetně žon-
glérské show a vyzkoušet si rozmanité workshopy.  Nemohla chybět
pohádková lesní stezka, kde na konci dobrodružné výpravy čekalo
na děti překvapení v podobě truhlice s pokladem. Závěr programu
Divadelní dílny patřil originální fireshow, která úžasně osvětlila unikátní
přírodní scénu. Návštěvnost letošní divadelní dílny byla skvělá i díky
příznivému počasí.
Markéta Dendišová, městské kulturní středisko

Fokus si užívá léto na táborech

Středisko volného času Fokus úspěšně realizuje své letní tábory, poby-
tové i ty příměstské.  Zkraje prázdnin se ve Fokusu sešla děvčata na táboře
Hopsasá, který byl zaměřený na populární skákání přes švihadlo. Další
cestovatelský tábor Tři výlety zavedl děti na fotbalgolf do Rybího, do ZOO
Ostrava, Zámku Kunín nebo Záchranné stanice živočichů v Bartošovicích.
Oblíbené jsou také čtyři příměstské Letní fičáky s pestrým programem
s radovánkami na koupališti, návštěvou městské policie aexpozic Návštěv-
nického centra. Již pátý ročník tábora Robinsonova výzva se letos opět
konal na Hadince vKlokočově. Celkem čtyřicet trosečníků si během osmi-
denního pobytu sáhlo na své fyzické i psychické dno, zvládlo náročné
výzvy, popralo se s intrikami svých soupeřů a ti nejlepší znich přežili i kme-
nové rady.  Na Hadinku vyrazili imalí farmáři a farmářky, naučili se základním
farmářským dovednostem a zažili spoustu skvělé zábavy.

Informace o srpnových táborech a volných místech naleznete na
www.fokusnj.cz.
SVČ Fokus

Sobotní dílna nabídla několik dětských představení. Foto: Markéta Dendišová

Účastníci tábora Tři výlety. Foto: SVČ Fokus

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny členy
a příznivce do klubových prostor

na baště městského opevnění na výstavu Knižní fragmenty –Petra
Kozubíková, jejíž vernisáž se uskuteční 9. srpna v 16:30 h.Výstava
potrvá do 9. září. V úterý 10. srpna v 16:00 h se na baště uskuteční
Výroční členská schůze, vsobotu 28. srpna ve spolupráci se SVČ
Fokus zveme na Letní studánky. Společně vyrážíme v 11:45 h od
autobusové zastávky v Žilině, UPartyzána. Možno též použít autobus
s odjezdem v 11:35 h z autobusového nádraží, stanoviště č.5. Klub
zároveň připravuje ve dnech 14. až 16. září studijní cestu „Po sto-
pách Jana Ámose Komenského, rodáků, osobností a událostí
spojených s Novým Jičínem“ve východních Čechách. Informace
na webu, facebookovém profilu klubu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města
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Výlet vlakem na zmrzlinu

Kdo z nás si nevzpomene na první školní rok, tedy na 1. třídu.
Natěšení prvňáčci na učení, paní učitelku, spolužáky, nové zážitky,
kulturní představení, akce ve škole a mnoho dalšího. O tohle bohužel
letošní prvňáčci zčásti přišli díky omezením, uzavření kin, divadel a
následně i škol. Distanční výuka sice probíhala, a díky skvělým rodi-
čům jsme ji zvládli, ale prvňáčci se do školy těšili a vše dopadlo jinak
než bychom chtěli.

Po znovuotevření škol jsme se v základní škole Komenského 66
snažily dětem neuskutečněné akce alespoň zčásti vynahradit – pro-
jektové dny, vycházky, oslava Dne dětí, výlet do ZOO v Ostravě.
Poslední dny ve škole jsme se rozhodly dětem zpestřit minivýletem
vlakem do Fulneku na zmrzlinu. Některé děti jely vlakem poprvé.
Počasí nám přálo, zmrzlina byla vynikající, nálada skvělá, společně
jsme prožili krásný školní den. Snad alespoň těchto pár akcí utkví
našim malým prvňáčkům v mysli na svůj první rok ve škole.
Simona Segeťová, Eva Piešová, třídní učitelky 1. tříd

Foto: Simona Segeťová

Úspěch v celostátní soutěži

Žákyně druhého ročníku oboru Cestovní ruch ze Střední odborné
školy EDUCA, Nikol Reková a Karolína Veselá, se zúčastnily celostátní
online soutěže v prezentování turistických destinací na téma „Po
kraji, v němž voda zanechala své stopy“, kterou pořádala SOŠ České
Budějovice.

Za destinaci si holky vybraly naši krásnou řeku Odru. S tímto téma-
tem v konkurenci dalších patnácti škol z celé České republiky, pod
vedením učitelky Lenky Ševčíkové, vybojovaly velmi cenné druhé
místo. Co na to říkají Nikol a Karolína? „Stále tomu nemůžeme uvěřit
a jsme nadšené z tohoto výsledku. Soutěž jsme prožily v nervech a
stresu a v nekonečném připravování. Ale můžeme teď konečně říct,
že to stálo za to.“ Děvčatům moc děkujeme za výbornou reprezentaci
naší školy. 
Šárka Nedělová, zástupkyně ředitele školy

Studentky Educy Nikol Reková a Karolína Veselá při prezentaci své práce
Foto: Aleš Medek

Informace o Argentině si studenti zpestřili ochutnávkou empanadas 
Foto: Petr Brandejs

Projektový den o Argentině
Na sklonku školního roku, 25. června, se pro 2. ročník oboru veřej-

nosprávní činnost na Mendelově střední škole konal projektový den.
Byl věnován porovnávání života v Argentině a České republice, protože
ve škole vyučuje španělštinu Argentinka Luisa Pia Ayzaguer, nově
přistěhovaná do Bludovic u Nového Jičína.

Studenti se pokoušeli naučit jednoduchou verzi argentinského tan-
ga a hledali, porovnávali a prezentovali informace týkající se politiky,
zeměpisu, hospodářství, historie a podobně.

Na začátku 20. století mimořádně nadějná Argentina zažila řadu
vzestupů a pádů a její historie i současný stav byly pro žáky velmi
inspirativní.

Vrcholem dne byl pokus o upečení empanadas, argentinského
národního jídla. Vzhledem k tomu, že žádné empanadas nezbyly,
zdá se, že šlo vesměs o pokusy úspěšné.
Petr Brandejs, třídní učitel
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Bunkr na téma romské módy

Dlouhé bohaté sukně, volné haleny, šátky a výrazné šperky od
nepaměti patří k tradičnímu oděvu romských žen. O historii romského
odívání a o romském folkloru hovořila s klientkami Klubu Bunkr Nový
Jičín Veronika Kačová. 

„Romská móda a její barevnost v ženách probouzí jejich vlastní
přirozenou krásu a potenciál,“ říká Veronika, která dívkám umožnila
některé tradiční oděvy vyzkoušet. Klientky Klubu Bunkr se tak staly
alespoň na chvíli fotomodelkami a užívaly si fotografování v impro-
vizovaném „ateliéru“ u Žerotínského zámku. „Dívky byly z akce nad-
šené. Dozvěděly se spoustu informací o romském odívání, ale hlavně
si uvědomily, v čem spočívá přirozená krása každé z nich,“ říká
Nikola Vajdová, vedoucí Klubu Bunkr.

Klub Bunkr Nový Jičín se věnuje místním dětem a mladým lidem
a podporuje je na jejich cestě z dětství do dospělosti. „Snažíme se
na mladé lidi působit, podporovat v nich zdravé sebevědomí a ovliv-
ňovat jejich hodnoty a životní styl tak, aby vyrostli v krásné mladé
lidi,“ dodává vedoucí Klubu Bunkr.

Prázdninová otevírací doba Klubu Bunkr: po a út 12:00–16:30 h,
st a čt 10:00–14:30 h.
Zuzana Bocková 

Dívky zapózovaly v romském tradičním oděvu před Žerotínským zámkem. 
Foto: Václav Zrůnek

Muzeum na London hat week
Muzeum Novojičínska se zapojilo od letošního London hat week.

Londýnský kloboukový víkend je mimořádnou událostí a spojuje od
roku 2014 přední světové módní návrháře klobouků a pokrývek
hlavy. V rámci festivalu se konají workshopy, prezentace a výstavy,
Londýn ožívá klobouky. Nelze se tomu divit, vždyť kupříkladu cylindr
je přímo propojen s tímto městem. Jak se tomu stalo? 

Ráno 15. ledna 1797 vyšel do londýnských ulic kloboučník John
Hetherington a způsobil velký rozruch. Vyšel si totiž na hlavě s věcí,
která vypadala, jako „roura od kamen. Jeho počin měl následky,
které zaznamenal ve výpovědi jeden londýnský policista: akt pana
Hetheringtona vzbudil pohoršení, několik žen upadlo do mdlob, děti
hrůzou křičely a psi na něj vyli. Při nastalém zmatku si dokonce jeden
mladík zlomil ruku. Přestože byl za tento čin pan Hetherington pod-
mínečně odsouzen, jeho pokus o revoltu zaznamenal tisk, který si
svobodný přístup k módě vyložil jako pokrok. A tak se cylindr stal
módní pokrývkou hlavy. 

Bohužel kvůli coronavirové situaci se letos nemohlo uskutečnit
setkání přímo v Londýně. A tak se 1. července konala videokonfe-
rence s předními návrháři klobouků světového jména. Muzeum Novo-
jičínska do ní bylo rovněž zapojeno a navázalo vztahy s předním
muzeem ve Velké Británii v Lutonu. Diskuse se vedla mezi předními
návrháři Rachel Richardson, Misa Harada, Victoria Grant, Noel Ste-
wart, Sean Barrett a Alva Wilson. Přejme si, že tradice „města klo-
bouků“ tímto poroste a kontakty s odbornou i laickou veřejností
budou pokračovat.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Pěvecké aktivity středoškoláků
Po úspěšném soustředění sboru Puellae et Pueri v Orlických

horách, téměř po devítiměsíční pěvecké pauze, se nám podařilo
zrealizovat 16. června tradiční Jarní koncert v Žerotínském zámku,
na kterém jsme slavnostně „vyřadili“ naše letošní maturanty a nabídli
divákům ohlédnutí za uplynulou netradiční sezonou. Jako host
vystoupil na koncertě vokální Sextet+, jenž v závěru června natočil
v nahrávacím studiu v Blansku skladby na své výroční CD. Sborové
soustředění i koncert byly podpořeny grantem města Nový Jičín.

Komorní sestava Puellae et Pueri také zazpívala při vítání občánků
města 21. června na zahradě mateřské školy Vančurova. Těšíme se
s vámi na viděnou při podzimních koncertech středoškoláků.
Karel Dostál, sbormistr 

Pozvánky

• Výlet na Palkovické hůrky a Skurečenou
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín pořádá dva výlety. Vsobotu

14. srpna zveme na pěší vycházku Palkovickými hůrkami. Trasa odélce
15 km začíná na Hukvaldech a vede přes Kubánkov na rozhlednu
Kabátice nad Chlebovicemi. Odjezd zNového Jičína je v7:44 hzauto-
busového nádraží.  V sobotu 28. srpna pořádáme autobusový zájezd
na Opékání špekáčků na Skurečené s možností pěších tras různé
délky (16–3 km) z Pusteven nebo Podolánek. Odjezd z Nového Jičína
je v7:30 h od Lidlu. Více na http://www.kctnovyjicin.cznebo ve vývěsní
skříňce na ulici Lidická.

• Vycházka s opékáním špekáčků
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na Vycházku

s opékáním špekáčků, která se uskuteční v sobotu 28. srpna. Sraz
je ve 13:30 h u rybníku Lamberk. Trasa povede do obce Rybí. V cíli
si můžete opéci špekáčky, posedět a zazpívat při kytaře. Návrat do
Nového Jičína je možný autobusem v 18:00 nebo 20:00 h. Špekáčky
s pečivem a dobrou náladu si přibalte do batůžku, ostatní bude zajiš-
těno na místě. Aktuální informace na http://turisti-kctnj.cz a na vývěs-
kách na ulicích Lidická a K Nemocnici.

Den plný barev a zábavy

Rainbow Run, dlouho očekávaná a z důvodu epidemie několikrát
odkládaná akce se uskutečnila v pondělí 28. června na základní
škole Komenského 68. Záštitu nad jejím konáním převzal starosta
města Stanislav Kopecký. 

Pro všechny žáky školy byl přichystán den plný zábavy, který zahá-
jilo přepadení školy piráty a její evakuace. Na hřišti byly připraveny
mezitřídní hry a soutěže, do kterých se zapojovali i vyučující. Vyvrcho-
lením byl dvoukilometrový běh Rainbow Run plný duhy a barev. Děti
se vydaly v pestrobarevných tričkách na trasu, která vedla okolím
školy. Celou akci pak zakončila hromadná vodní bitva mezi žáky
a učiteli. Byla to první velká akce po dlouhé době, které se mohli
účastnit všichni žáci a náležitě si ji užili.
Zdeněk Stanislav

Foto: Lukáš Ston
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Těmito řádky si připomínáme dvojí výročí významného malíře
Otto Kraighera-Mlczocha, který prožil období druhé světové války
v Novém Jičíně. V letošním roce by se dožil sto třiceti pěti let,
a zároveň je to šedesát let, co zemřel. Před deseti lety přijel na
návštěvu do Nového Jičína jeho syn Eberhard, který se zde v roce
1941 narodil, a prozradil více ze života svého otce. 

Otto Kraigher-Mlczoch se narodil 22. srpna 1886 v korutanském
městě Klagenfurt jako syn poštovního úředníka Franze Mlczocha,
původem ze Seničky u Olomouce, a jeho manželky Pauline Kraig-
herové. V roce 1900 se rodina přestěhovala do Brna, kde mladý
gymnazista z Klagenfurtu přestoupil na brněnské a olomoucké
gymnázium. V roce 1910 Otto Kraigher-Mlczoch promoval na
univerzitě ve Vídni jako doktor práv a nastoupil do zaměstna-
neckého poměru k finančnímu zemskému ředitelství státních
drah v Brně.

Během první světové války se účastnil jako frontový voják bojů
na Balkáně a na italské frontě v Isonzu. V té době si vzal za man-
želku malířku Augustu Gelbertovou. Po skončení první světové
války se Otto Kraigher-Mlczoch pustil do výtvarné tvorby. Z mládí
silně ovlivněný secesí žil a pracoval jako malíř a ilustrátor ve dva-
cátých letech zejména v Brně, kde v roce 1928 získal také cenu
brněnského umělce. V této době pracoval především na pozici
reklamního grafika a karikaturisty pro pražský satirický časopis
Wiener humoristische Wochenschrift (Vídeňský humoristický týde-
ník) a Die Muskete (Mušketa). V roce 1927 vznikla velkoformátová
olejomalba „Ecce homo“, kde autor velmi působivě zpodobnil
vojáka ukřižovaného ostnatým drátem a trnovou korunou z ost-
natých drátů jako symbol oběti první světové války. Malba byla
uvedena na Světové mírové výstavě v Haagu v roce 1927 a na
mírové konferenci žen v Praze. Od roku 1945 je však obraz ztracen
a majitel obrazu dosud nezjištěn. V roce 1928 vystavoval Kraig-
her-Mlczoch v Brně na výstavě k desátému výročí Československé
republiky, a zároveň v brněnském Domě umění, kde se konala
výstava Moravského uměleckého spolku a kde kromě Kraighera-
Mlczocha vystavovali také Anton Hanák (1875–1934), Anton
Kolig (1886–1950) a Karl Truppe (1887–1959). 

Tehdy se jeho druhou manželkou stala Klothilda Hawelková
z Brna. V letech 1928 až 1933 rodina žila ve Frýdku-Místku, kde
se Kraigher-Mlczoch připojil k „Uměleckému kruhu Moravské
Ostravy“ a také zde vystavoval. V letech 1933 až 1939 byla jejich
domovem Moravská Třebová. Stal se členem Moravského umě-
leckého spolku v Brně a pravidelně se účastnil výstav, na nichž
svá díla prezentoval spolu s dalšími výjimečnými umělci, jako byli
Oskar Kokoschka a Anton Faistauer. Válečná léta 1939 až 1945
prožil společně s rodinou v Novém Jičíně, kde pracoval u finanč-

ního úřadu. Svůj domov našli na dnešní Divadelní ulici v rodném
domě lyrika Josefa Billiny. Během této doby maloval krajiny, pří-
rodní náměty, obrazy koňů a portréty. Ve sbírce výtvarného umění
Muzea Novojičínska je uloženo přes dvacet olejomaleb a akvarelů,
mezi nimiž se nachází také ležící akt jeho manželky Klothildy (viz
foto), se kterou měl tři děti.

V roce 1941 se manželům Kraigherovým v Novém Jičíně narodil
již zmíněný syn Eberhard, který byl poté dlouholetým architektem
města Klagenfurt. Na sklonku druhé světové války našla rodina
Kraigher-Mlczoch své útočiště v rodičovském domě Ottovy matky
ve Feistritz/Rosental v Korutanech, kde žije dodnes. 

Dům z počátku 17. století je jednou z nejstarších budov v centru
obce Feistritz. Do majetku rodiny Kraigherů, kteří se přistěhovali
z Friuli, se dostal v roce 1786. V roce 1997 byla v tomto historickém
domě Kraigher Haus zřízena pamětní expozice. Střídavě jsou v ní
prezentována díla ze všech tvůrčích období autora, včetně výpůj-
ček z Muzea Novojičínska. Jsou zde vystavovány krajiny, portréty,
zátiší, sakrální náměty a náčrtky pro větší obrazy.

V roce 1946 v místním kostele sv. Kříže zpracoval dojmy z váleč-
ného chaosu ve dvou freskách v životní velikosti, „Pietě“ a „Vzkří-
šení“. Od roku 1946 byl členem „Profesního sdružení výtvarných
umělců Korutan“. V poválečném období vznikaly pod zkušenou
rukou umělce další olejomalby a akvarely rosentalské krajiny, por-
tréty osobností, motivy z venkovského a průmyslového světa prá-
ce. V Korutanech se nachází více než 100 obrazů malíře
v soukromém vlastnictví.

V roce 1950 realizoval monumentální biografický obraz v hledišti
školy Dr. Karla Rennera v Klagenfurtu.

Otto Kraigher-Mlczoch zemřel 4. října 1951 ve svém rodném
městě Klagenfurt.
Eva Sulovská, Muzeum Novojičínska

Od právnické praxe k malířské paletě

Otto Kraigher-Mlczoch, Ležící ženský akt (manželka malíře Klothilda). 
Zdroj: Muzeum Novojičínska

Otto Kraigher-Mlczoch, Ecce homo, majitel obrazu nezjištěn, fotoreprodukce.
Zdroj: Muzeum Novojičínska
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Před deseti lety jsme se poprvé setkali na stránkách Novoji-
čínského zpravodaje se jménem Leopold Hohl. Bylo to v souvis-
losti se 125. výročím jeho narození. Tehdy bylo uváděno, že se
tento, později známý sochař, narodil na novojičínské Hoblíkově
ulici číslo 14. Později objevené zdroje ale uváděly číslo 12! Kde
tedy Leopold Hohl skutečně poprvé spatřil světlo světa? Oba
údaje jsou vlastně správné. Číslu popisnému 496 odpovídalo při
sčítání lidu roku 1890 orientační číslo 14. Později, zjevně z důvodů
asanací na Hoblíkově ulici, je už uváděno číslo 12, což platí až
doposud. Dnes má dům zdobnou fasádu zelené barvy. Pro úplnost
nutno dodat, že při sčítání roku 1900 bydlela už rodina Hohlova
v tehdejší Zillichgasse číslo 6 (dnešní Úzká ulice, na místě je
přístavek k hotelu Praha).                      

Mladý Leopold prokázal své výtvarnické vlohy zejména svými
zdařilými dřevořezbami. Své nadání zásadním způsobem pro-
hloubil studiem na vídeňské výtvarné akademii. Zřejmě díky dobré
finanční situaci rodičů nemusel využívat podpory Spolku novo-
jičínských ve Vídni, který svou finanční výpomocí umožnil vzdě-
lávání mnohým mladým novojičínským studentům z chudších
poměrů. 

V letošním roce, kdy si v listopadu připomeneme135. výročí
Hohlova narození, by chtěl Klub rodáků a přátel města Nového
Jičína na zmíněný rodný dům umístit pamětní desku. 

Zde je na místě si připomenout výtvarníkova díla nacházející
se v našem městě. Kromě známého bronzového Darmošlapa
v Muzeu Novojičínska se vrátila do parčíku před Tonakem kopie
jeho busty Augustina Hückela, a to u příležitosti 220. výročí zalo-
žení této kloboučnické továrny. Většinu z Hohlových zdejších
prací ale najdeme na našem hřbitově. U vstupu do smuteční síně
je to bronzové sousoší Matka země připomínající první světovou
válku. Asi nejznámější je kamenná plastika na hrobě jiného novo-
jičínského umělce, Hugo Baara, při severní hřbitovní zdi. Při jižní

zdi se nacházejí kamenné
sochy na hrobech dvou
zdejších obchodníků, Karla
Marcuse a Karla Stiborské-
ho.

Na cestách při hledání
stop novojičínských osob-
ností jsme se s díly Leopol-
da Hohla opakovaně pot-
kávali.  Dařilo se mu mimo
jiné získávat zakázky pro
město Vídeň. Tak lze jeho
skulptury, reliéfy i mozaiky
objevit na vídeňských
městských domech, v par-
cích i na jiných veřejných
prostorách. Jako příklad lze
uvést „silniční sloup“
s vinařským námětem ve
známé vídeňské části Grin-
zing. Ten si lze prohlédnout
v 3D verzi na odkazu 3D wegsäule.  Ještě více, než ve svém rod-
ném městě, byl Hohl i ve Vídni úspěšný co by autor četných fune-
rálních plastik. Město Vídeň, respektive jedna z jeho ulic, se mu
však stala osudnou: byl tam v roce 1968 sražen a usmrcen tram-
vají.

Připravovaná pamětní deska z dílny novojičínského výtvarníka
Jana Zemánka tak bude na jubilantově rodném domě občanům
i návštěvníkům města připomínat dalšího významného rodáka. 

A co říká sám autor k přípravě Hohlovy pamětní desky?
Koncepce vzhledu pamětních desek, které Klub rodáků a přátel

města Nového Jičína většinou s pomocí města Nový Jičín realizuje,
se ustálila na bronzovém reliéfním portrétu osobnosti v kruhovém
medailonu, osazeném na leštěnou kamennou desku s vypísko-
vaným jménem a informačním textem. Velikost desky je vždy kon-
zultována a navržena architektem tak, aby ladila s fasádou domu
a nebyla vnímána jako cizorodý prvek.

V případě práce na portrétu Leopolda Hohla jsem se, i pro
vcítění do jeho osobnosti, řídil hladkou modelací, tak charakte-
ristickou pro jeho bronzy. Při absenci dobového fotografického
portrétu jsem vycházel z Hohlova sochařského autoportrétu, jehož
fotodokumentaci mi poskytl Archiv Kravařska v Ludwigsburgu,
za což paní Ruth Junkert patří poděkování.
Pavel Wessely, Jan Zemánek

Leopold Hohl, letošní jubilant

Leopold Hohl, autoportrét. Zdroj: Archiv Kravařska, Ludwigsburg

Sádrový odlitek pamětní desky a lukoprenová forma pro odlití do bronzu.
Zdroj: Jan Zemánek

Modelace Hohlovy pamětní desky. 
Zdroj: Jan Zemánek



10 Novojičínský zpravodaj

Srpen 2021

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

■ 1. 8. od 10:00 h • Amfiteátr Skalky • Garden Food Festival –poho-
dová atmosféra, odpočinek a nezapomenutelný gastro zážitek, akci
moderuje Markéta Hrubešová, workshopy, školy vaření • vstupné na
webu
■ do 27. 8. • Výstavní síň Stará pošta • OBRAZY/SOCHY/KAME-
NY • výstava nabídne průřez šedesátiletou tvorbou regionálního
malíře Miroslava Hanzelky • děti 5 Kč / dospělí 10 Kč 
■ do 31. 8. • Městská knihovna • Sextet plus - výstava fotografií
• 15 let vokálního chlapeckého tělesa při gymnáziu v Novém Jičíně.
Výstava je pořádána u příležitosti 100. výročí založení gymnázia
v Novém Jičíně
■ sobota 7. 8. 13:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • Pohád-
ková Cirkutvůrna II. ročník – aktivní odpoledne pro naše nejmenší
a jejich rodiče

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ CHLUPÁČCI • neděle 1. 8. v 16:30 h • Pupí a Eda patří do rodu
Chlupáčků. Roztomilých, chlupatých zvířátek ve tvaru donutu • USA,
animovaný, 84 min., dabing
■ VYŠEHRAD: SERYJÁL • neděle 1. 8. / pondělí 23. 8. v 19:00 h
• Tvůrci projektu Vyšehrad si váží všech fanoušků původního onli-
nového seriálu, a tak se rozhodli jim zkrátit čas při čekání na jeho
filmové pokračování • Česko, komedie, 83 min., nepřístupné do
15 let
■ PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL • pondělí 2. 8. / středa
4. 8. v 19:00 h • Čtyři kamarádi ve středním věku si přiznají, že nežijí
tak, jak si představovali • Česko, komedie, 117 min., nevhodné do
12 let
■ GODZILLA VS. KONG • úterý 3. 8. v 19:00 h • Kong a jeho ochránci
podniknou nebezpečnou cestu, aby našli svůj skutečný domov,
a spolu s nimi je Jia, mladá osiřelá dívka, s níž si Kong vytvořil jedi-
nečné pouto • USA, thriller, sci-fi, akční, 113 min., titulky, nevhodné
do 12 let
■ CHYBY • středa 4. 8. ve 13:00 h • Nejnovější film režiséra Jana
Prušinovského (Okresní přebor, MOST!) podle scénáře Romana Voj-
kůvky je romancí mapující vztah dvou zamilovaných • Česko, roman-
tický, 99 min., nepřístupné do 15 let 
■ SHOKY & MORTHY: POSLEDNÍ VELKÁ AKCE • čtvrtek 5. 8.
v 19:00 h • Co vše je ochoten udělat youtuber, když chce, aby ho
lidé brali vážně? • Česko, komedie, 103 min., nevhodné do 12 let
■ SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL • pátek 6. 8. v 19:00 h • Těšte se na
partu nejdegenerovanějších delikventů světa DC, kteří umírají touhou
zachránit svět • USA, akční, dobrodružný, fantasy 132 min., titulky,
nepřístupné do 15 let
■ MATKY • sobota 7. 8. / neděle 15. 8. v 19:00 h • Zkrátka, jak být
matkou a nezbláznit se z toho • Česko, komedie, romantický,
95 min., nevhodné do 12 let
■ MAXINOŽKA 2 • neděle 8. 8. v 16:30 h • Belgie, Francie, animo-
vaný, rodinný, 89 min., dabing
■ ROZHNĚVANÝ MUŽ • neděle 8. 8. / středa 18. 8. v 19:00 h •
Jaké tajemství skrývá nová posila bezpečnostní firmy? Kdo je tajemný
H. a jakou má minulost? • USA, Velká Británie, akční, thriller,
19 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ OKUPACE • pondělí 9. 8. v 19:00 h • Černá komedie se odehrává
jedné noci v zakouřeném baru, kde charaktery vlají jako oblaka ciga-
retového dýmu • Česko, drama, komedie, 95 min., nepřístupné do
15 let 
■ SLEČNA BESTIE • úterý 10. 8. v 19:00 h • Co se stane, když si
roztomilý blonďatý diblík prohodí tělo s vyšinutým sériovým vrahem?
• USA, horor, komedie, 102 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ BLACK WIDOW • středa 11. 8. v 19:00 h • Po narození je Černá
vdova, známá jako Natasha Romanova odevzdaná do KGB, kde ji
připravují, aby se stala jejich ultimátním agentem • USA, akční, dob-
rodružný, sci-fi, 134 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA • čtvrtek 12. 8. / sobota 14. 8.
v 19:00 h • V komedii podle stejnojmenného knižního bestselleru
Dominika Landsmana se v hlavních rolích představí Jiří Mádl a Tereza
Ramba • Česko, 97 min., přístupné bez omezení
■ MUŽ SE ZAJEČÍMA UŠIMA • pátek 13. 8. v 19:00 h • Josef (Miro-
slav Krobot) je spisovatel, který získá nečekanou schopnost, mimo-
řádný sluch v podobě zaječích uší • Slovensko, Česko, komedie,
drama, 104 min., nevhodné do 12 let
■ SPACE JAM: NOVÝ ZAČÁTEK • neděle 15. 8. v 16:30 h • Šampión
NBA a globální ikona LeBron James se vydává na epické dobro-
družství po boku slavného Bugs Bunnyho • USA, rodinný, animovaný,
komedie, 115 min., dabing
■ GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT • pondělí 16. 8. / pátek
20. 8. v 19:00 h • Příběh o hledání psího štěstí a také o překážkách

a pastech na cestě k tomu správnému člověku • Česko, dobrodružný,
rodinný, 90 min.
■ ZÁKON LÁSKY • úterý 17. 8. v 19:00 h • Časosběrný dokument
mapuje aktuální veřejnou diskuzi, pojící se s uzákoněním nebo odmít-
nutím manželství pro stejnopohlavní páry • Česko, dokument, 77 min.
■ MATKY • středa 18. 8. ve 13:00 h • Česko, komedie, romantický,
95 min., nevhodné do 12 let
■ VEČÍREK • čtvrtek 19. 8. / sobota 21. 8. / středa 25. 8. v 19:00 h
• Na večírku se postupně scházejí bývalí spolužáci • Česko, komedie,
90 min.
■ TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU • neděle 22. 8. v 16:30 h •
A bude to pořádná jízda, ostatně co jiného byste mohli od Tlapkové
patroly čekat • USA, animovaný, komedie, 88 min., dabing, přístupné
bez omezení
■ ZKRAŤ TO, ZLATO • neděle 22. 8. v 19:00 h • Teddy je notorický
lenoch. Jeho dny jsou jeden za druhým většinou naplněny nudou
a flákáním • Austrálie, komedie, romantický, 90 min., titulky, nevhodné
do 12 let
■ SPIRÁLA STRACHU: SAW POKRAČUJE • úterý 24. 8.
v 19:00 h • Mladý detektiv Ezekiel „Zeke“ Banks (Chris Rock) a jeho
parťák (Max Minghella) vyšetřují děsivé vraždy, které začínají připo-
mínat nechvalně známé případy z minulosti • USA, kriminální, horor,
mysteriózní, 93 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ZÁTOPEK • čtvrtek 26. 8. / sobota 28. 8. / pondělí 30. 8.
v 19:00 h • Výpravný film režiséra Davida Ondříčka věnovaný nejen
sportovnímu, ale i životnímu příběhu jednoho z největších světových
atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila Zátopka
• Česko, drama, životopisný, 130 min.
■ MAZEL A TAJEMSTVÍ LESA • pátek 27. 8. v 19:00 h • Lidským
hrdinou filmu je městský kluk Martin s přezdívkou Mazel • Česko,
rodinný, 80 min., přístupné bez omezení
■ DRAČÍ ZEMĚ • neděle 29. 8. v 16:30 h • Doby, kdy lidé a draci
žili společně v míru, jsou již dávnou minulostí • Mauricius, 92 min.,
dabing
■ FREE GUY • neděle 29. 8. v 19:00 h • Ryan Reynolds hraje ban-
kovního úředníka, který zjistí, že je ve skutečnosti nehratelnou pos-
tavou ve videohře • USA, akční, dobrodružný, 115 min., dabing,
nevhodné do 12 let
■ SMRT VE TMĚ 2 • úterý 31. 8. v 19:00 h • Slepý muž se několik
let skrýval v izolované kabině, kde vychoval mladou dívku, která osiřela
• USA, kriminální, thriller, horor, 90 min., titulky, nevhodné do 12 let
Legenda: ■ Běžné představení

■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
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Výstavy:
■ do 12. září • Žerotínský zámek • Rytířský sál
• ČERNÉ ROUCHO. NÁBOŽENSKÁ KULTURA
NOVÉHO JIČÍNA V LETECH 1624–1773 • výstava
představí jednotlivé formy náboženské kultury

v Novém Jičíně v 17. a 18. století na pozadí vzájemných interakcí
mezi městem a jezuitskou kolejí v Olomouci 
■ do 12. září • Žerotínský zámek • Kamenná síň • POUŤ JANA
AMOSE KOMENSKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI
A EVROPOU (1592–1670) • přehled významných dat a děl Jana
Amose Komenského. Doplněno akvarely J. E. Wocela a autentickými
díly Komenského
Akce:
■ 4. srpna v 16:00 h • Nová Galerie • PRÁZDNINOVÉ SETKÁNÍ
A WORKSHOP S NIKKARINEM • setkání s výtvarníkem, ilustrá-
torem a autorem komiksů Michalem Menšíkem • vstupné: dospělí
70 / děti 40 Kč • rezervujte si prosím lístky na e-mailu: lenka.jurac-
kova@muzeumnj.cz
■ do 31. srpna • Nová Galerie • KAMÍNKOVÁNÍ NA ZÁMKU •
Nabízíme vám možnost přijít si do Žerotínského zámku namalovat
obrázek na kamínek, který může být krásnou prázdninovou vzpo-
mínkou, dárkem nebo třeba putovním kamenem. K dispozici vám
bude materiál: kameny, akrylové barvy, fixy • V případě zájmu nás
kontaktujte na e-mailu: eva.sulovska@muzeumnj.cz nebo telefonicky
na číslo 556 701 156 a dohodneme se na termínu, který vám bude
vyhovovat

■ ZÁMEK KUNÍN • otevřeno: út–ne od 9:00 do 17:00 h (poslední
prohlídka v 16:00 h) • zámek je, díky své nejslavnější majitelce,
kterou byla hraběnka Marie Walburga, přizván v roce 2021 do
projektu Národního památkového ústavu Rok osvícenské šle-
chty • výstavy na zámecké půdě: Po stopách novojičínského
baroka • MEZISVĚTY – obrazy Rosany de Montfort a Russella
G. A. de Montfort 

■ MUZEUM Z DOMOVA • záložka na webových stránkách
muzea, kterou doplňujeme o nová videa, virtuální prohlídky, pra-
covní listy, kvízy, apod.

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00 h, 13:00–17:00 h   

soboty, neděle, svátky 9:00–16:00 h   

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Kroužky a kurzy na školní rok 2021/2022
• zveřejnili jsme novou nabídku kroužků na příští školní rok 2021/2022.
Své si zde najdou předškoláci, školáci, studenti, dospěláci ale i senioři
a seniorky. Vše je podrobně na www.fokusnj.cz.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ neděle 8. 8. 13:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • Novo-
jičínské Od-dechovky II. ročník – festival dechových hudeb (plakát
na str. 6)
■ pátek 13. 8. 20:00 h • Masarykovo náměstí • Tonya Graves
s kapelou & support Oborní zvěř • koncert v rámci Novojičínské
poutě
■ sobota a neděle 14.–15. 8. • NOVOJIČÍNSKÁ POUŤ I. ročník
• venkovní prostory TJ • sobota: 10:00–22:00 h pouťové atrakce,
14:00–18:00 h doprovodný program SVČ Fokus, 14:00 h Kouzelník
Ondřej Sládek, 15:30 h Mažoreťáci, 17:00 h Vladimír Walda Nerušil,
18:30 h skupina HEC, 20:00 h Michal David revival • neděle:
10:00–22:00 h pouťové atrakce, 15:00–17:00 h Dixieland Vojenské
hudby Olomouc
■ pátek 20. 8. 20:00 • Masarykovo náměstí • Polemic (SK) &
support ZAhRADKAři • houpavý rytmus ska a reggae 
■ více o programu na www.njleto. cz

Výstavy:
■ do pondělí 30. srpna • galerie Návštěvnického centra - výstava
fotografií s názvem KULTURA PŘED… • výstava fotografů z Nového
Jičína • Lenka Malinová, Petr Lenart, Petr Pšenica, Miroslav Karda-
činský
■ do neděle 29. srpna • expozice Návštěvnického centra • výstava
vojenských pokrývek hlavy VE ZBRANI A ZBROJI • Muzeum Novo-
jičínska • výstava je součástí placené expozice klobouků

Tradiční Novojičínský jarmark
Novojičínský jarmark se uskuteční v pátek 3. září od 8:00 do 17:00

h na Masarykově náměstí. Nabídne produkty regionálních výrobců,
řemeslné a rukodělné výrobky.
Hana Rolná, Návštěvnické centrum

Den otevřených dveří – Dny Evropského dědictví
V rámci European Heritage days – Dny evropského dědictví – pro-

běhne v sobotu 4. září od 9:00 do 16:00 h v Návštěvnickém centru
Nový Jičín Den otevřených dveří. Návštěvníci budou moci zavítat
do expozice klobouků a expozice Generál Laudon zcela zdarma. 
Hana Rolná, Návštěvnické centrum 

• Půjčujeme audioprůvodce do expozic a města Nový
Jičín 

• Půjčujeme trekové hole nejen pro pěší trasu Generál
Laudon a disky pro discgolf

• Připravíme výlet na míru

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h
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Ukončení fotbalové sezony

Vyhlášení nouzového stavu loni v říjnu de facto ukončilo veškerou
sportovní činnost. Vítězné tažení novojičínského fotbalového oddílu
v mistrovské lize krajského přeboru mladších žáků U12 / U13 bylo
v 10. kole ukončeno a zbývající zápasy podzimu nebylo možné dohrát.
Novojičínské mladé naděje tak přezimovaly se ziskem 25 bodů na
1. místě. 

Nicméně vůbec se neodehrály ani zápasy jara. Mladí fotbalisté se
na hřiště dostali až v dubnu, získávat formu znovu začali pod vedením
trenéra Pavla Macíčka. První přátelský zápas 5. června sice nedopadl
slavně, Novojičíňáci dostali latu 9:0, ale v dalších přátelských utkáních
už zase kralovali oni. Porazili 18:1 Kopřivnici, Hodslavice 9:5, Vsetín
14:1 a 7:4 Hranice.
Jan Kopera

Novojičínské fotbalové naděje už také otestovaly nový trávník. 
Foto: Jan Kopera

Skvělí plavci na ME juniorů

Poprvé v historii novojičínského plavání měl zdejší plavecký klub
zastoupení na juniorském evropském šampionátu. Zasloužili se o to
David Koutný a Šimon Vavřín, kteří splnili předepsané kvalifikační
časy již první březnový víkend. Stali se tak součástí devítičlenného
reprezentačního výběru České republiky, který se 6. až 11. července
účastnil Mistrovství Evropy juniorů v Římě. Jejich vystoupení na
vrcholné mezinárodní scéně bylo fantastické. Oba dokázali, že se
i v těžké době pro sport připravili skvěle.

Šimon Vavřín, který se specializuje na prsařské disciplíny, zlepšoval
své osobní rekordy jak na běžícím pásu. A o pořádný kus. V disciplíně
50 P poprvé prolomil hranici 29 vteřin a časem 28.89 obsadil 16. místo
(v rozplavbách 28.74, zlepšení o0.56 vteřiny). Disciplína 100 P přinesla
rovněž postup do semifinále, kde časem 1:02.66 obsadil skvělou
10. příčku (zlepšení o1.14 vteřiny). Největší úspěch mu přinesla nejméně
oblíbená disciplína, 200 P.Dokázal si zaplavat osobáček v rozplavbách
i semifinále a postoupil do finálové osmičky. Tam ze svého času ukrojil
další 1.18 vteřiny a dohmátl na vynikajícím 7. místě za 2:15.75. Ze
svého původního nejlepšího výkonu ubral celkem téměř 5 vteřin!

David Koutný je kraulař a na šampionátu startoval v disciplínách
400, 800 a 1500 m volný způsob. Pouze ta nejdelší mu nevyšla zcela
podle představ, když časem 15:51.27 obsadil 14. místo. Na 800 VZ
postoupil do finále, kde časem 8:14.94 dohmátl jako 8. Velká škoda,
že jej poslední den před finále osmistovky postihly střevní potíže.
Nemohl tak navázat na vynikající čas z rozplaveb, kde plaval 8:05.91.
Avšak naprostou senzací skončila jeho první disciplína, 400 VZ.
Nejen, že v novém nejlepším osobním výkonu postoupil do finále,
ale fantastickým časem 3:51.06 získal naprosto šokující bronzovou
medaili. Doplňkovým benefitem je pro něj splnění výkonu pro nomi-
naci do reprezentačního výběru dospělých pro další sezonu!

Oba Novojičínští byli rovněž součástí štafety na 4x100 polohový
závod, která obsadila 16. příčku.
Vlastimír Perna

Plavci David Koutný a Šimon Vavřín na evropském šampionátu v Římě.
Foto: Miroslav Nowak

Discgolfové úspěšné léto
Členové klubu Moravian Gators Nový Jičín nezahálejí ani v letních

dnech a slaví jeden úspěch za druhým. Hned 19. června ukázali
skvělou formu na turnaji Letní Bedřich Smetana Memoriál 2021, kde
se na stupních vítězů umístili: Jakub Veselý (2.), Jakub Dostál (3.),
oba v kategorii Open, v kategorii Women Eliška Bártková (1.) a Kris-
týna Jurčíková (2.), Master Karel Dostál (2.), Junior Silvestr Mikuláštík
(1.), Nikol Mikuláštík (3.), Amateur Jindřich Závodný (3.).

Důležitý byl pro naše svěřence prvoligový turnaj na Búřově ve
dnech 3. až 5. července. Po těsném souboji se v kategorii Open jako
druhý umístil Bohdan Bílek a o hod za ním skončil na třetí příčce
Jakub Knápek. V kategorii Women byla favoritkou Eliška Bártková,
která zvítězila a má tak nakročeno k vítězství v 1. lize discgolfu
v České republice. 
Radek Dostál

Tlapa zná své vítěze
Novojičínský klub Armwrestling TJ Nový Jičín ve spolupráci s Čes-

kou asociací armwrestlingu pořádal 19. června ve Středisku volného
času Fokus soutěž v páce, 4. ročník Novojičínské Tlapy.  

Začínalo se amatérskou kategorií a následovalo klání profi závod-
níků od juniorů až po masters. Domácí závodník, šestnáctiletý junior
Adam Kieseweter, získal 1. místo v kategorii do 18 let na levou ruku.
Krásného výsledku dosáhl i trenér zdejšího klubu Jaromír Bělunek,
který získal třikrát první místo, v kategorii masters pravá i levá ruka
a první místo v mužích na levou ruku, a to bez jediné prohry. „Pochvalu
si zaslouží i další domácí závodníci, nováčci Tomáš Svoboda, Mikuláš
Juřík a Alena Frňková,“ uvedl předseda novojičínského armwrestlin-
gového klubu Jaromír Bělunek.  
Alena Frňková

Zaplavali i republikové tituly
Z Plaveckého klubu Nový Jičín se 18. až 20. června zúčastnilo

17 plavců od 15 do 20 let Mistrovství ČR v plavání v Ústí nad Labem.
Již kvalifikace plavců mladších ročníků na „dospělý“ šampionát byla
velmi potěšující. Mladší junioři dokázali plavat své nejlepší výkony
a zkušenosti se jim budou hodit v září na juniorském mistrovství. 

Starší plavci měli ambice útočit na finálové účasti. Do finále A se
podařilo kvalifikovat 4 plavcům v 11 disciplínách. Zejména pódiová
umístění Davida Koutného, který se dokázal v 18 letech prosadit
mezi dospělou plaveckou elitou, jsou fantastickými výsledky. Na
800 VZ vybojoval zlato, na poloviční trati bronz.

Kromě individuálních startů absolvovali Novojičínští také závody
štafet. Mezi dospělými uspěla štafeta děvčat 4x200 volný způsob
(Křížková, Kulišťáková, Skopalová, Sochorová), která získala bron-
zové medaile, a chlapci (Kratochvíl, Koutný, Sazovský, Vavřín / Ott)
bodovali hned dvakrát. V kraulových štafetách nenašli přemožitele
a získali pro Plavecký klub Nový Jičín dva tituly mistrů republiky.
Vlastimír Perna
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● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz
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Uzávěrka příštího čísla bude 18. srpna ve 12:00 h

Aktuality objektivem čtenářů

I když dovolenkový čas bývá chudý na vaše
fotonovinky, dá se říct, že ty došlé přinášejí
výstižné postřehy z dění v našem městě o le-
tošním létě.
■ Snímek Adama Škubaly, prozrazuje, kam

se v čase hrozícího krupobití dají ukrýt auta.

■ Takové poskytnutí osvěžení milovanému
pejskovi v parném dnu, jak zachytila Lucie
Hrdličková, se asi moc nelíbí sv. Mikuláši.
A co by na to řekl teprve městský strážník?

■ Právě zbudované hřiště na Kojetíně při-
neslo nové prázdninové radovánky nejen
tamním dětem. Zachytil Antonín Vágner.

■ Tolik opravených městských komunikací za
jediné léto tu snad dosud nebylo. Snímek
z Máchovy ulice poslal Richard Gabriel.

■ Marie Hermanová nás zve kposezení v roz-
kvetlém lesoparku.

Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou dě-
kujeme a ty další očekáváme do 15. srpna.
Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Adam Škubala Marie Hermanová

Antonín Vágner Richard Gabriel

Lucie Hrdličková
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